

SALVATORE

zpravodaj pražské akademické farnosti

207/květen



A.D. 2026



Vážení a milí,

pražská arcidiecéze má od konce dubna nového arcibiskupa. Stejně jako jeho předchůdci bude muset čelit mnoha výzvám a úkolům současnosti. Minimálně v něčem má inspiraci v papeži Lvovi, jenž se nebojí mocné tohoto světa napomenout v okamžiku, kdy jim sláva stoupá do hlavy, a jsou mu známa nebezpečí, vznikající z propojení trůnu a oltáře.

Svémi dosavadními kroky již arcibiskup ukázal, že mu leží na srdci obnovení důvěry v církev, jejíž pověst je pošramocena kauzami zneužívání, špatnou komunikací a braním věcí na lehkou váhu. Bude se muset vyrovnávat i s klesajícími počty seminaristů a kněží v pastoraci a přizpůsobovat tomu farní správu. Blíží se též okamžik definitivní ekonomické odluky církve od státu a s ním i výzva, zda ten přechod církev zvládne. Zatím vše nasvědčuje tomu, že spíše ano. Mohl by také jako nejvyšší církevní autorita kulturní války spíše tišit než zažehávat a ukázat přínos církve spíše v ježišovské otevřenosti a smíření. Nestarat se tolik o reprezentaci, ale ukázat tu civilnější tvář českých a moravských katolíků – tu pomáhající v neziskovkách, charitě, hospicích, nemocnicích, ve vzdělávacím systému nebo ekologických aktivitách.

A je tu ten nejvíce neřešitelný úkol – jak zpomalit (a zda se o to pokoušet) klesající počty věřících a příslušníků církve v naší společnosti. Německý kněz a teolog Jan Loffeld říká, že se s tím musíme nejprve smířit a pak teprve hledat řešení. Každopádně ať jsme konzervativnější nebo liberálnější, ať používáme marketingové strategie nebo se jen tiše modlíme, tento trend tady je již desítky let s námi a jistě za něj plně nemůžeme. Nicméně vytváření nějakých „paralelních polis“, malého stáde čistých, určitě není řešením.

A pak tu máme na pomyslném seznamu výzev setrvale chabý zájem o sňatky a tradiční rodinu. Je to však téma jen pro církve?

Každoročně, když chystáme Cyklus o manželství, společnou přípravu zhruba čtyřiceti párů snoubenců, znovu sledujeme trendy. Ano, polovina mladých lidí se dnes nežení ani nevdává, hranice vstupu do manželství se posouvá stále výše nad třicítku, odkládají se děti a je nízká porodnost, polovina manželství se rozvede, v kostele se v naší republice bere jen deset procent snoubenců. Čísla jsou neúprosná, dalo by se tak žehrat na nezodpovědnou a „bezbožnou“ generaci.

Jak ovšem vyplynulo z mých rozhovorů s terapeutky i s příslušníky generace Z, zdá se, že tu máme nový trend, který míří opačným směrem. V době globální nestability, klimatické úzkosti, digitálního nomádství, tekutosti pravdy a povrchnosti sociálních sítí touží mnozí mladí dospělí po stabilitě partnerství, po životní opoře a společném bydlení, a chtějí tuto stabilitu „hnízda“ co nejdříve, v nečekaně nízkém věku. Jestli hledají identitu, tradiční hodnoty nebo se bouří proti příliš rozvolněné generaci svých rodičů, to zatím nevím. Ale jen si tak říkám, na co se bude žehrat ve chvíli, kdy se tenhle trend uchytí – „nejdou do toho tak trochu po hlavě? A není to nezodpovědné, takhle brzy? Jak dlouho jim to asi vydrží?“

Zůstat v modu žehráni a moralizování nedává smysl, spíše bude dobré v duchu papeže Františka jít vstříc lidem tam, kde skutečně jsou – tedy k jejich otázkám, obavám a nadějím. Nečekat, až počty věřících zázrakem vzrostou, investiční projekty se zhodnotí a kostely se zaplní rozesmátými rodinami s mnoha dětmi. Ale to není úkol jen pro jednoho arcibiskupa.

Martin Staněk

DUBEN TELEGRAFICKY

Na začátek dubna letos vyšly **Velikonoce**. Děkujeme vám za pomoc v postní době, při přípravě svátků i za to, že jsme Kristovou smrtí a zmrtychvstáním mohli projít spolu. Po Velikonocích k nám zavítali **P. Ladislav Heryán** a teoložka **Mireia Ryšková**, kteří přednášeli zájemcům o křest a bířmování o Novém zákoně. V neděli 12. dubna biskup Mons. Václav Malý udělil devatenácti pokřtěným **svátost bířmování**. Od 17. do 19. dubna proběhl **víkend Kurzu základů víry** v Kolínském klášteře. Na neděli 19. dubna připravili Zdislava a Petr Vaníčkovi **promítání o Kappadokii**. V úterý 21. dubna se konala **Ekumenická bohoslužba ke Dni Země**, na níž kázal metodistický pastor Petr Vaďura, dlouholetý redaktor náboženského vysílání Českého rozhlasu. Skalpel sestry Petry z benediktinského opatství Venio na Bílé hoře odstranil **postní intervenci** sochařky Moniky Immrové. Děkujeme Petře i Monice za proměnu našeho posvátného prostoru.

AKTUALITY

DUCHOVNÍ DOPROVÁZENÍ

V úterý u nás nabízí duchovní doprovázení jáhen Elva Frouz a karmelitka Irena Göbelová. „Duchovní doprovázení jsou otevřené a důvěrné rozhovory o osobním hledání, otázkách i krizích spojených s duchovním životem,“ jak zní jedna z definic, kterou používá Centrum péče o duši na Karlově Univerzitě. Elva je k dispozici zpravidla jednou za dva týdny, Irena každý týden. Pokud si s nimi chcete domluvit setkání, zkontrolujte si prosím jejich přítomnost ve farním kalendáři a napište jim.

Duchovní rozhovory lze vést i během našich obvyklých zpovědních hodin s našimi kněžími – Tomášem Halíkem, jezuitou Petrem Hruškou a dalšími.

Kontakt: Elva Frouz – elvafrouz@gmail.com, Irena Göbelová – karmelitky@gmail.com.

ZEPTALI JSME SE SESTRY IRENY GÖBELOVÉ:

► Co je to duchovní doprovázení a jak vypadá v tvém podání?

Duchovní doprovázení je společné „stopování“ Boží přítomnosti v chaosu i tichu všedního dne. Děje se při pravidelných setkáních dvou lidí, kteří se dívají jedním směrem a ptají se: „Kde se v tom, co právě prožívám, nachází Bůh a k čemu mě zve?“

V praxi jde o neformální, přátelský rozhovor, ve kterém doprovázený mluví o tom, čím žije. Doprovázející neříká, co má člověk dělat. S „jedním uchem u člověka a druhým u Boha“ naslouchá a pomáhá zachytit tichý Boží hlas uprostřed každodennosti. Nejde o „opravování chyb“, ale o společné hledání, kde se v tom všem skrývá naděje nebo výzva k dalšímu kroku.

► Pro koho je doprovázení vhodné?

Pro každého, kdo chce svůj vztah s Bohem prohloubit a nechce na to být sám. Doprovázení může být vhodné, když víme, že chceme ve vztahu s Bohem něco víc, ale nevíme, jak na to. Nebo jsme s Ním prožili něco, s čím si nevíme rady. Může být oporou i ve chvíli, kdy stojíme na životní křižovatce a hledáme nový směr. Anebo když Boha teprve opatrně hledáme a v církvi se rozkoukáváme.



Rozhodně není potřeba být „dokonalý křesťan“ – stačí mít odvahu se zastavit, naslouchat a nechat se inspirovat.

► Jak se liší od zpovědi?

I když se tyto dvě věci krásně doplňují, každá má jiný úkol. Zpověď je o smíření – přicházíme v ní s konkrétním selháním a odcházíme s odpuštěním. Je to krátký, silný moment nápravy.

Doprovázení je spíše o cestě a hledání souvislostí. Máme víc prostoru probrat pocity, myšlenky, vztahy. Můžeme mluvit o čemkoli – o únavě, radosti z práce, hádce s partnerem nebo o tom, proč se nedaří modlit...

Ve zpovědi skládáme náklad hříchů, při doprovázení se učíme v tomto nákladu, ale i v radostech všedního dne hledat, kde všude je Bůh s námi a jak se mu můžeme víc otevírat a následovat ho.

s. Mgr. Irena Göbelová CSTF

je karmelitka z řádu sester sv. Terezie z Florencie. Vystudovala sociální pedagogiku v Hradci Králové a psychologii na FF MU v Brně. V kostele Nejsvětějšího Salvátora skládala v roce 2021 své věčné sliby. Po několikaletém pobytu v Římě a dokončeném psychoterapeutickém výcviku se opět zapojila do duchovních doprovázení a rozhovorů v naší farnosti a v Kolínském klášteře.

CO NÁS ČEKÁ

PŘIJETÍ MEZI KANDIDÁTY BIŘMOVÁNÍ – neděle 17. května ve 20.00

V neděli 17. května se ve 20.00 setkáme v rámci mše sv. s těmi, kdo se připravují v delším kurzu ke svátosti biřmování a povzbudíme je na cestě přípravy. Obřad je v mnohém variací na přijetí do katechumenátu. Jde o požeňání a povzbuzení na další cestě k biřmování.

Do kurzu přípravy k biřmování se od října registrovalo celkem 65 zájemců. Vytvořili jsme tedy na webových stránkách registrační formulář, který nám napoví, kdo chce pokračovat. Ti, kdo se rozhodnou nesměřovat dále k biřmování, mají dveře kurzu nadále otevřené, kromě úterků i víkendy a duchovní rozhovory.

Sraz zájemců o přijetí je společně s ručiteli (máte-li nějakého) v neděli 17. května v 19.00 v sakristii. Liturgie obřadu se bude probírat stručně v úterý 12. května na konci přednášky.

FILM A SPIRITUALITA

Neděle – středa 27. května od 19.00



(*Los domingos*, Španělsko 2025, Alauda Ruiz de Azúa, české tit., 115 min., od 12 let.)

Velký sál Městské knihovny. Vstupné: 140 Kč.

Intimní rodinné drama vypráví o dospívání, víře a hledání vlastního místa ve světě. Sleduje, jak se dosud klidné rodinné zázemí mění v prostor napětí, pochybností a konfrontace s otázkou, co znamená skutečně dospět. Je vůbec možné učinit tak zásadní rozhodnutí, jakým je vstup do kláštera, bez pochopení okolí? Příběh se soustředí na vztah rodičů a dcery, na sílu rodinných vazeb

i na jejich křehkost v okamžiku, kdy se osobní přesvědčení střetne s realitou každodenního života. Ve spolupráci s Akademickou farností Praha, uvádí Lukáš Jirsa.

NOC KOSTELŮ – pátek 29. května v 20.00

Při letošní Noci kostelů se můžete těšit na hudební produkci skladatele Michala Rataje a trumpetisty Oskara Töröka. Přístupné budou oba velké klementinské kostely (Nejsvětější Salvátor, Svatý Kliment) a Vlašská kaple.

20.30 a 21.30 Michal Rataj a Oskar Török. Hudební performance.

V rámci večera zazní dva půlhodinové bloky.

21.00 Komentovaná prohlídka obrazu Martiny Staňkové *Sen* s autorkou.

20.00–23.00 Via Sancta Clementina a Vlašská kaple.

Jedinečná možnost projít si klementinské kostely Nejsvětějšího Salvátora, svatého Klimenta a jinak nepřístupnou Vlašskou kapli (pouze do 23.00). Paralelní ulice, vzpomínka na dávné časy, kdy bylo Klementinum jedním objektem. Součástí procházky je také meditační a zpovědní místnost (takzvaná krypta), promítání fotografií ze života farnosti v sakristii nebo možnost zakoupit knihy Tomáše Halíka.

Poutí světla přes Karlův most.

Spojení nevěřícího Tomáše a Krista Spasitele soukromou nebo rodinnou poutí s rozsvícenými svíčkami povede přes Karlův most z akademického kostela Nejsvětějšího Salvátora na Křižovnickém náměstí do augustiniánského kostela sv. Tomáše na Malé Straně. Svíčky a průvodní text na cestu je možné si vyzvednout u obrazu a oltáře sv. Františka Xaverského u vstupní mříže kostela.

Každoročně projde našim kostelem o Noci kostelů kolem 5000 návštěvníků. Více se o projektu Noc kostelů dozvíte na stránkách www.nockostelu.cz. Nově je k dispozici také aplikace do mobilního telefonu.



Trumpetista Oskar Török a skladatel Michal Rataj. Foto: Petr Neubert

KURZ PRO ALUMNI KURZU ZÁKLADŮ VÍRY 2026, 11.–14. června, Kolínský klášter

Před pěti lety jsme připravili nový typ prodlouženého víkendu (tři a půl dne) pro všechny absolventy Kurzu základů víry z let 1990–2025. Tento typ setkání kombinuje více prvků – meditaci, diskusi i relaxaci. Diskutujeme synodální metodou o osobním vztahu k Bohu, ale i o stavu církve, v níž žijeme a chceme žít. Praktikovat budeme obvyklé *lectio divina*, ale i medítovat nad uměleckými díly či v přírodě. Na programu bude společné sdílení i slavení eucharistie. Každý den nabídne i klasickou kontemplaci či modlitbu examen. Tento typ setkání se až na výjimky nekoná v mlčení. Je určen pouze pro absolventy kurzu.

Doprovázejí Martin Staněk, Tomáš Halík a s. Irena Göbelová CSTF.

Přihlašovat se lze na stránkách Kolínského kláštera.

Další kurz pro Alumni chystáme na září, konkrétně 3.–6. září 2026.

PRAVIDELNÉ FARNÍ AKTIVITY

KURZ ZÁKLADŮ VÍRY 2025–2027

V neděli 12. dubna bylo rukama Mons. Václava Malého a Mons. Tomáše Halíka biřmováno devatenáct dospělých. V současné době finišujeme druhou řadu víkendů v Kolínském klášteře, zaměřenou na práci s Biblií. V neděli 17. května při večerní mši sv. vstoupí několik desítek zájemců mezi kandidáty biřmování.

SPOLEČENSTVÍ ABSOLVENTŮ KURZU ZÁKLADŮ VÍRY – středa 6. května v 18.00

Každou první středu v měsíci od 18.00 do 19.30 se v kryptě schází proměnlivá komorní skupina lidí ze všech ročníků Kurzu základů víry (KZV).

První část setkání věnujeme reflexi krátkého duchovního textu. V druhé části debatujeme nad konkrétním tématem z našeho života ve víře – v rodině, ve společnosti, v práci. Setkávání umožňuje nám – lidem rozdílného věku, profesí a v různých životních situacích – sdílet naši běžnou duchovní praxi, všednodenní kroky naší víry. Společenství je prostor, kam můžeme brát svá tápání, pochyby i objevy a vděčnost. Vítán je každý absolvent KZV, tedy z kteréhokoliv ročníku kurzu. Chcete-li přijít, napište si o text a téma debaty příštího setkání Haně Šimkové.

Kontakt: Hana Šimková, simkovaha@gmail.com.

SALVÁTORSKÁ SCHOLA

Salvátorská schola působí v našem kostele od podzimu 1990 a pravidelně doprovází úterní bohoslužby, pořádá benefiční koncerty a příležitostně vystupuje také mimo domovskou farnost. Zpívá duchovní hudbu od středověku po současnost, včetně skladeb vlastních autorů. Ke společným zkouškám se letos schází každé úterý od 17.30 v prostorách Národní knihovny, během celého roku zkouší v pravidelných cyklech vždy nový repertoár k danému období. Sbormistryní scholy je Josefína Šišáková, pomocným sbormistrem Filip Rajnoch.

Kontakty: Josefína Šišáková, josefina.sisakova@gmail.com, 604 426 055; Filip Rajnoch, filip.rajnoch@gmail.com, 774 219 243.

SALVÁTORSKÁ KNIHOVNA

Farní knihovna obsahuje přes tisíc svazků, mezi nimi i soubor knih Tomáše Halíka a Marka Váchy. Mezi její poklady dále patří publikace z devadesátých let, které už jinde neseženete. Děkujeme našim knihovnicím Janě Hrdličkové a Jarce Valčuhové za jejich obětavou službu. Prosíme o včasné vrácení vypůjčených knih.

Vypůjční doba: úterý 17.30–18.00, 19.00–19.30.

MODLITBA A MEDITACE

TICHÁ MEDITACE S KARMELITKAMI

Celý akademický rok se každé úterý konají pravidelná setkání v kryptě kostela Nejsvětějšího Salvátora, které vedou sestry z Karmelu Edith Steinové. Začátek v 19.10 (po skončení mše). Na programu jsou dvě sezení tiché meditace po 25 minutách, mezitím meditační chůze. Jde o otevřenou skupinu, všichni jsou zváni.

Kontakt pro uvedení do meditace: karmelity@gmail.com.



CENTERING PRAYER – MODLITBA SOUHLASU

Každé pondělí probíhá v salvátorské kryptě od 18.00 kontemplativní modlitba v pojetí trapistického mnicha Thomase Keatinga, označovaná jako *centering prayer* (modlitba souhlasu). Podle její propagátorky v Čechách, Teresie Hašanové, jde v tomto typu křesťanské meditace především o vycentrování, návrat do vlastního středu, v němž přebývá Bůh. V češtině vyšly k tématu například knihy *Pozvání k lásce* a *Otevřená mysl, otevřené srdce* (Thomas Keating) nebo *Srdce kontemplativní modlitby* (Cynthia Bourgeault). Do metody modlitby uvádí Teresie Hašanová. Modlitbu doprovází Jarka Juillet.

Kontakt: centeringprayerpraha@gmail.com.

PÁTEČNÍ RANNÍ CHVÁLY U SALVÁTORA (CONVENTUS CHORALIS)

Každý pátek se v 7.00 u Nejsvětějšího Salvátora schází malé, proměnlivé společenství k chorální modlitbě ranních chval. Její těžiště spočívá v latinsky zpívaných žalmech. Po skončení (zhruba v 8.00) vždy následuje společná snídaně. Vhodné pro úplné začátečníky. Možno přijít bez předchozího ohlášení. Vstup zadním vchodem přes sakristii z průchodu do Klementina.

Kontakt: Filip Srovnal, filipsrovnal@gmail.com, 603 323 591.







Bířmování 2026. Foto: Petr Neubert

VYSOKOŠKOLSKÉ KATOLICKÉ Hnutí (VKH)

Vysokoškolské katolické hnutí Praha (VKH) je společenstvím vysokoškolských studentů, ale též absolventů a lidí s akademickým prostředím jakkoli spojených. Cílem společenství je poskytnout studentům zázemí během jejich studia a nabídnout jim prostor pro duchovní růst, navazování přátelství, vzdělávání a smysluplné využití volného času. VKH sídlí v jezuitské rezidenci v Ječné 2 u kostela sv. Ignáce na Karlově náměstí, kde se konají také pravidelné studentské mše ve středu od 19.00. O komunitu duchovně pečují sestra Simeona Čupová CJ a kaplan P. Petr Hruška SJ.

po	18.00	Adorace s chválami. Jednou měsíčně.
	19.00	Pondělní vysokoškolský klub (PoVyK). Jednou měsíčně.
út	18.00	Pomáháme lidem bez domova. Každý týden.
	18.15	Úterní Společenství (ÚteS). Každý týden.
	18.30	Tančírna v Družinském sále.
st	06.55	Ranní modlitba s Písmem.
	17.30	Svátost smíření nebo duchovní rozhovor, každý týden. P. Petr Hruška (místnost 71), s. Simeona (místnost u vrátnice).
	18.20	Růženec.
	19.00	Studentská mše svatá, každý týden, kostel sv. Ignáce.
	20.00	Postřeh.
čt	18.00	Herní večer / Filmový večer. Každý týden.
pá	16.30	Lezení s VKH.

STUDENTSKÝ VELEHRAD, 30. dubna – 3. května

Osmnáctý ročník setkání pro vysokoškoláky a mladé pracující, ať už jsou věřící, nebo víru teprve hledají. Akce probíhá každé dva roky na poutním místě Velehrad. Mezi letošními hosty najdeme sestru Simeonu, Tomáše Halíka, Jana Regnera nebo Sašu Fleka. Motto festivalu zní „Je čas“.

Více informací k těmto a dalším aktivitám najdete na internetových stránkách a sociálních sítích VKH Praha.



KOLÍNSKÝ KLÁŠTER – CENTRUM SPIRITUALITY A DUCHOVNÍCH CVIČENÍ

Kolínský klášter je místo pro ty, kdo hledají prostor pro ztišení a chtějí vyvinout vážné úsilí v rozvoji svého duchovního života. Nachází se na adrese Kutnohorská 26, Kolín.

Filmové exercicie, 6.–10. května

úroveň A, středa 18.00 až neděle 15.00 (4 dny)

Čas rozjímání a usebrání založený na ignaciánské metodě, která využívá lidskou imaginaci. Vybraná audiovizuální díla, příroda a osobní meditace, to vše může dobře posloužit těm, kteří se potřebují zastavit, oživit důležité vzpomínky, udělat nějaké zásadní rozhodnutí, správně nasměrovat či uspořádat svůj život, ale také se hlouběji ponořit do Tajemství. Kurz probíhá v tichu s možností individuálního doprovázení a účasti na společném slavení bohoslužeb.

Doprovázejí Jan Regner SJ a Leoš Zatloukal.

Ceny kurzu: lůžko na třílůžkovém pokoji 3600 Kč, na dvoulůžkovém 5300 Kč.

K dispozici jsou dvoulůžkové a třílůžkové pokoje.

Modlitba examen, 28.–31. května

úroveň A, čtvrtek 18.00 až neděle 15.00 (3 dny)

Praktické uvedení do ignaciánské modlitby examen, která zásadním způsobem obohacuje náš vnitřní život. Představíme si a vyzkoušíme různé možnosti, jak se s užitkem vracet ke své životní zkušenosti, orientovat se v ní a nacházet v ní Boží přítomnost a náznaky dalších cest. Kurz prospěje všem, kdo chtějí prohloubit a zjemnit svou duchovní vnímavost, a tak se modlit a žít bděleji a v hlubším spojení s Bohem, se sebou i s druhými. Celý kurz probíhá v tichu a jeho součástí jsou rozhovory s doprovázejícími.

Doprovázejí Petr Hruška SJ a s. Simeona CJ.

Ceny kurzu: na třílůžkovém pokoji 3000 Kč, na dvoulůžkovém 4500 Kč a na jednolůžkovém 5790 Kč. K dispozici jsou všechny typy ubytování.



Petr Hruška SJ



s. Simeona CJ

Z květnových kurzů jsme vybrali pouze ty, na nichž jsou ještě volná místa.

Více informací k těmto a dalším kurzům najdete na stránkách Kolínského kláštera.



KARMEL EDITH STEINOVÉ

Karmel Edith Steinové je společenství sester karmelitek žijící kontemplativně apoštolským způsobem, který je otevřen těm, kdo chtějí sdílet některé jeho dimenze podle svých možností a životního zaměření. Karmel se nachází na Jinonické 22 v Praze 5 – Košířích. Městskou hromadnou dopravou se na Karmel lze dostat tramvají č. 6, 9, 10 směr Motol. Vystoupí se na zastávce Klamovka, první ulice vlevo je Jinonická a za pět minut chůze jste u domu č. 22. Kontakt pro zájemce o akce karmelitek: karmelitky@gmail.com.

po	19.00	Mše svatá + agapé Předsedají spříznění kněží. Po mši je možné zůstat na čaj, kávu, drobné pohoštění podle liturgické doby, momentálních možností domu či štědrosti příchozích.
út	19.10–20.10	Tichá meditace v salvátorské kryptě Prostor a příležitost ke společné meditaci v tichu pro ty, kdo vědí, co si s tichem počít.
ne	14.00–18.00	Spiritualita Karmelu – setkání pro ženy Spojuje nás zájem o karmelitánskou spiritualitu a kontemplaci. Společně se budeme věnovat tiché modlitbě a číst texty karmelských svatých, setkání zakončíme obědem. Pokud se chcete zúčastnit, přihlaste se na karmelitky@gmail.com, v předmětu uveďte „Spiritualita Karmelu“.

OSLAVA VÝROČÍ BLAHOŠLAVENÉ TEREZIE MARIE OD KŘÍŽE – pondělí 4. května v 19.00

„Všecko dělej z lásky, i ty nejmenší věci, prospěje to tvému srdci.“ Eucharistická oslava a agapé. Přijď slavit, inspirovat se a být spolu.

Více informací o sestřích se dozvíte na stránkách cestanahoru.org.

DOMINIKÁNSKÁ 8

Dominikánská 8 je kulturně-vzdělávací platforma pro reflexi aktuálních společenských, kulturních a náboženských témat v perspektivě křesťanství. Najdete ji v Jalovcové 2.

ZLOMENÉ DUŠE | SPIRITUÁLNÍ ZNEUŽÍVÁNÍ – čtvrtek 7. května v 19.30

Co se stane, když se duchovní autorita promění v nástroj manipulace a zraňování? Diskuse se zaměří na naléhavé téma duchovního a sexuálního zneužívání v církvi: na zkušenost obětí, mechanismy zneužití moci i na otázku, co dnes znamená odpovědnost, prevence a uzdravení. Pozornost bude věnována také tomu, jak rozpoznávat nezdravé formy vedení, poslušnosti a závislosti a jak vytvářet bezpečnější a pravdivější prostředí nejen v rámci církve.

Hosté: Tomáš Cyril Havel, Eliška Hrnčířová a Agnieszka Ewa Jarkowska.

Moderuje Marek Drábek OPræm.

TO TICHŮ ŘVE ZE MNE | JAN ZAJÍC – čtvrtek 14. května v 19.30

Čin Jana Zajíce bývá vnímán jako krajní gesto odporu proti nastupující rezignaci společnosti. Zároveň otevírá stále živé otázky: co dělá s člověkem útlak, frustrace a pocit bezmoci? Kdy se z ticha

stává souhlas? A jak můžeme jeho morální apel vztáhnout k dnešku tak, aby oslovoval i naši současnou zkušenost? Diskuse s pamětnicí Marií Jílkovou o osobních postojích, veřejné odpovědnosti i o tom, jak nepropadnout apatii.

Hosté: Marie Jílková a Jana Wohlmuth Markupová. Moderuje Martin Groman.

PÉČE O DUŠI V ČASE ALGORITMŮ | MŮŽE DEMOKRACIE PŘEŽÍT BEZ VNITŘNÍHO ŘÁDU? – pondělí 18. května v 17.30

Události a trendy, které dnes znejistují a oslabují liberální společnost, mají politický základ: slabé instituce, rozpad důvěry a nástup populismu. Méně se však mluví o tom, co za tím stojí hlouběji – o krizi člověka samotného, o ztrátě hloubky a vnitřního kompasu, který by politické jednání vůbec ukotvil. Toto první setkání nové diskusní série vychází z Patočkova pojmu péče o duši – jako základu, na němž stála evropská civilizace – a ptá se, co z něj zbylo v době, kdy algoritmy formují pozornost, kdy pravda podléhá výkonu a kdy technologická moc přerůstá demokratickou kontrolou. Nejde o nostalgii ani o akademické cvičení. Jde o otázku, zda svobodná společnost potřebuje ke svému přežití něco víc než dobré zákony.

Hosté: Tomáš Halík, Alice Koubová a Václav Němec. Moderuje Petr Fischer.

Více informací k těmto a dalším akcím najdete na stránkách Dominikánské 8.

DĚKUJEME VÁM

Rádi bychom poděkovali těm, kteří svou štědrostí podporují naši farnost, a to jak v aktivitách obecně (bohoslužby, provoz, pastorače), tak i v jednotlivých vyhlášených projektech.

I díky vám jsme schopni zajistit a podpořit veškerou pastorační činnost, zaplatit účty, a zároveň vytvářet i fondy pro nezbytné opravy a rekonstrukce, které nás čekají. V tuto chvíli probíhá mimo jiné rekonstrukce průčelí našeho kostela.

„JDI A OPRAV MŮJ DŮM“ – SBÍRKA NA OPRAVU PRŮČELÍ KOSTELA 2024–2027

V nedávné době byly na žádost Národního památkového ústavu odebrány vzorky z fasády pro analýzu její původní barevnosti. Vznikl také návrh opravy hydroizolace balkonu. Národní památkový ústav právě posuzuje kvalitu oprav štuků a kamenných prvků na tympanonu a vyjádřil se k barevnosti fasády. Jakmile tedy bude dokončen tympanon a fasáda pod ním, zmizí lešení a odborníci budou pokračovat v další fázi oprav hydroizolace dlažby balkonu.

Přízemní část portiku včetně balustrády, římsy a štuky pod římsou přijdou na řadu zřejmě až v příštím roce, také podle stavu rozpočtu na tuto opravu.

Opravy si vyžádají průběhu příštích dvou let větší investici v řádu nižších milionů korun. Souběžně s podanými žádostmi o spolufinancování na Hl. město Prahu, Ministerstvo kultury i městskou část Prahu 1 tedy nadále žádáme o pomoc i naše farníky a pokračujeme ve sbírce na opravu průčelí kostela Nejsvětějšího Salvátora.

Dosud jsme za práce zaplatili 880 000 Kč. Do konce dubna 2026 se podařilo mezi farníky vybrat 180 000 Kč přes platformu Darujme a 210 000 Kč na farní účet, celkem tedy 390 000 Kč. Městská část Prahu 1 přispěla celkem částkou 140 000 Kč a Ministerstvo kultury částkou 56 000 Kč.

Farnost ve spolupráci se stavebními techniky z Arcibiskupství pražského podala další žádosti, a to kromě Ministerstva kultury a Prahy 1 též na Hlavní město Prahu.

Děkujeme všem, kdo nás podporují.

JAK PŘISPĚT:

Pro účely této sbírky je možné přispívat nejlépe přes portál DARUJME: www.darujme.cz/jdi-a-oprav-muj-dum-sbirka-na-obnovu-pruceli-kostela.

Nebo na farní účet 1933882329/0800 (Česká spořitelna), pod variabilním symbolem 2025. Do zprávy pro příjemce však prosím uveďte mailové spojení pro případné vystavení potvrzení o vašem daru.



PODPOŘTE NÁS

Na webových stránkách v sekci Podpořte nás naleznete v nejnovější výroční zprávě za akademický rok 2024/2025 podrobnější informace k našemu hospodaření i přehledu pastorače.

NEDĚLNÍ SBÍRKY V KOSTELE

Jsou určeny primárně na provoz farnosti (mzdy, elektřina, bohoslužebné potřeby, údržba, úklid, provoz), vyjma deseti asignovaných sbírek na charitativní, školské a pastorační programy arcidiecéze.

DONÁTOR

Internetová aplikace Donátor umožňuje od roku 2023 farníkům pražské arcidiecéze přímou podporu kněží i svých farností. Jejím prostřednictvím mohou nově farníci přispívat svými dary přímo do Fondu mzdové podpory kněží namísto předchozích kostelních sbírek. Donátoři se mohou registrovat a určit výši svého finančního daru na adrese: <https://praha.donator.cz>.

DARY FARNOSTI

Příspěvek farnosti na provoz a aktivity můžete na účet: 1933882329/0800 u České spořitelny, pod variabilním symbolem 1111. Nebo prostřednictvím platformy DARUJME.CZ z našich webových stránek: farnostsalvator.cz/podporte-nas.

Vaše dary si můžete odečíst dle zákona ze základu daně. Rádi vám vystavíme potvrzení. Na webových stránkách také najdete případný aktuální projekt, který je možné podpořit.

JAK POMÁHAT NEFINANČNĚ?

Dobrovolnickými aktivitami – v rámci mše sv. například nesením darů či vybíráním sbírky, mimo mši třeba při zahájení a zakončení akademického roku, o Vánocích se zdobením stromů, patnáct dobrovolníků je potřeba během Noci kostelů, též jako služba v knihovně. Zájemci necht se hlásí na farním e-mailu: info@farnostsalvator.cz. Děkujeme za vaši pomoc!

PLATEBNÍ TERMINÁL V KOSTELE

Naše farnost si pořídila do kostela již druhý platební terminál, který je umístěn u vchodu do kostela (u barokní mříže). Usnadňuje platby kartou (například za zakoupené svíčky) a též umožňuje věnovat kostelu dar bezhotovostně v rámci nedělních sbírek či v běžných dnech. Pro potvrzení o daru prosíme o kontaktování farnosti, rádi jej vystavíme.



BOHOSLUŽBY A DUCHOVNÍ SERVIS

neděle	14.00, 20.00	Mše sv.
úterý	16.00–18.00	Duchovní rozhovor (s. Irena Göbelová CSTF).
	16.30–18.00	Duchovní rozhovor (jáhen Elva Frouz – krypta). Jednou za čtrnáct dní.
	17.15–17.45	Zpovídání / duchovní rozhovor (P. Petr Hruška SJ – věž).
	18.00	Mše sv.
čtvrtek	19.00–21.00	Adorace s možností svátosti smíření nebo duchovního rozhovoru. (Přítomnost kněží aktualizována na webových stránkách – vchod sakristií.)



Foto: Vladimír Němec

PRAVIDELNÝ TÝDENNÍ PROGRAM

pondělí	18.00–19.00	Centering Prayer v kryptě. Meditaci podle T. Keatinga vede Jarka Juillet.
úterý	17.30–18.00 19.00–19.30	Výpůjční doba salvátorské knihovny.
	17.30–19.30	Zkouška scholy – klementinská zkušebna.
	19.00	Kurz základů víry – sakristie.
	19.10–20.10	Tichá meditace v kryptě – sestry karmelitky.
pátek	7.00–8.30	Chorální ranní chvály – Filip Srovnal a přátelé.

Z KVĚTNOVÉHO PROGRAMU

středa 6. 5.	18.00	Společenství absolventů Kurzu základů víry. Koordinuje Hana Šimková.
neděle 10. 5.	14.00	Mše sv. se křty dětí – slouží Mons. Tomáš Halík. Sbírka na podporu katolických médií.
	20.00	Mše sv. – celebuje P. Ondřej Salvet.
neděle 17. 5.	20.00	Přijetí zájemců o biřmování mezi kandidáty biřmování.
22.–24. 5.		Víkend Kurzu základů víry v Kolínském klášteře.
neděle 24. 5.	20.00	Slavnost Seslání Ducha svatého. Mše sv. s doprovodem Salvátorské scholy. Slouží P. Petr Hruška SJ.
úterý 26. 5.	18.00	Mše sv. s doprovodem Salvátorské scholy. Slouží P. Petr Hruška SJ.
středa 27. 5.	19.00	Film a spiritualita: Neděle (A. Ruiz de Azúa, 2025). Velký sál Městské knihovny. Uvádí Lukáš Jirsa.
pátek 29. 5.	20.00	Noc kostelů.

VÝHLED NA ČERVEN

neděle 7. 6.	14.00	Mše sv. za porozumění mezi národy. Slouží P. Petr Hruška SJ. Koncert duchovních písní v podání folklorních souborů z festivalu Praha – srdce národů.
	15.00	
11.–14. 6.		KZV Alumni, Kolínský klášter. Doprovázejí Tomáš Halík a Martin Staněk.
úterý 23. 6.	18.00	Te Deum – Mše sv. k zakončení akademického roku s doprovodem Salvátorské scholy.

Salvatore. Měsíčník. Redakce: Martin Staněk, Kateřina Černá. Korektury: Barbora Švýcarská. Grafika: Eva Hradiláková. Foto na obálce: Václav Vašků. Ilustrační fotografie pocházejí z archivu farnosti a spřátelených organizací. Dáno do tisku: 30. 4. 2026. Tisk: Rychlotisk, Jungmannova 3, Praha 1. Náklad 350 ks. Zdarma. Kontakt: Křižovnické nám. 4, Praha 1, 110 00. Tel.: 222 221 339, e-mail: info@farnostsalvator.cz, www.farnostsalvator.cz, č. ú. 1933882329/0800 Česká spořitelna, a. s., © 2026.